

Rozhodnutí č. 3

o

dotatku č. 4 ke zřizovací listině Ústavu lidové kultury ve Strážnici vydané pod č.j. 7 253/1994

Ministerstvo kultury mění zřizovací listinu Ústavu lidové kultury ve Strážnici takto:

Článek 1

Dnem podpisu dodatku č. 4 ke zřizovací listině Ústavu lidové kultury ve Strážnici vydané pod č.j. 7 253/1994 mění se název příspěvkové organizace Ústav lidové kultury ve Strážnici na Národní ústav lidové kultury.

Článek 2

Do článku „Účel zřízení a předmět činnosti“ se doplňuje nový, tj. druhý odstavec následujícího znění:

Ústav se pověřuje funkcí národního odborného pracoviště, které vykonává informační, vzdělávací a metodologické služby pro dokumentaci tradiční lidové kultury a pro péči o ni, pro pořádání specializovaných školení pro dobrovolné i profesionální pracovníky v tomto oboru, zejména ve vztahu k pověřeným odborným pracovištím, která vykonávají obdobné služby v regionech.

Článek 3

Přílohou tohoto rozhodnutí je zřizovací listina Národního ústavu lidové kultury v plném znění.

Článek 4

V doplnění č. 3 a v doplnění č. 2 zřizovací listiny Ústavu lidové kultury ve Strážnici vydané pod č.j. 7 263/1994, mění se toto č.j. na 7 253/1994.

Článek 5

Toto rozhodnutí nabývá účinnosti dne 1. ledna 2004.

V Praze dne **30. 12. 2003**



Pavel D o s t á l
ministr kultury České republiky

Ministerstvo kultury ČR
Č.j. 7253/1994
IČO 00023671

Opatření

Ministerstva kultury České republiky č.j. 7 253/94 ze dne 30. 5. 1994, ve znění č.j. 9 736/98, č.j. 983/2000, č.j. 10 942/2001, č.j. 18 823/2003,

kterým se mění a doplňuje opatření ministra kultury ČR ze dne 1. ledna 1991 č.j. 14 649/90 o zřízení Ústavu lidové kultury ve Strážnici.

Zřizovací listina

Základní ustanovení

Ministerstvo kultury České republiky (dále jen ministerstvo) zřizuje podle § 31 zákona č. 576/1990 Sb., o pravidlech hospodaření s rozpočtovými prostředky České republiky a obcí v České republice (rozpočtová pravidla republiky), ke dni 1. ledna 1991 příspěvkovou organizaci Národní ústav lidové kultury se sídlem Strážnice – zámek, PSČ 696 62, IČO 00094927.

Národní ústav lidové kultury (dále jen Národní ústav), s působností v České republice, vzniká jako samostatný právní subjekt delimitací po zrušení Jihomoravského krajského národního výboru. Je právně nástupnickou organizací Ústavu lidového umění schváleného radou Jihomoravského krajského národního výboru dne 28. listopadu 1988.

Účel zřízení a předmět činnosti

Národní ústav se zřizuje za účelem

- shromažďování, uchovávání a odborného zpracování dokladů o tradiční lidové kultuře a folkloru,
- provádění výzkumu nehmotného i hmotného kulturního dědictví v oboru tradiční lidová kultura a folklor,
- odborné správy, ošetřování, ochrany, bezpečného uchování a zveřejňování sbírek hmotných dokladů k dějinám vývoje kultury, zejména lidové kultury,
- organizování folklorních a vzdělávacích akcí, včetně pořádání Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice,
- aktivní účasti v mezinárodních aktivitách v oblasti lidové kultury a folkloru, především ve smyslu naplňování rezoluce 25. generální konference UNESCO z roku 1989 „Doporučení k ochraně tradiční lidové kultury a folkloru“,
- je sídlem České národní sekce CIOFF (Mezinárodní rada pořadatelů folklorních festivalů a lidového umění se statutem B UNESCO) a zabezpečuje činnost této sekce,
- poskytování poradenských a informačních služeb a zabezpečování odborných dokumentačních služeb pro všechny druhy folklorních aktivit v České republice,
- zveřejňování výsledků své činnosti v publikacích a časopisech, které sám vydává i jiných vydavatelů v České republice a v zahraničí,
- poskytování dalších kulturních, propagačních, rekreačních a obchodních služeb návštěvníkům a organizacím, které podporují poslání Národního ústavu a nemohou být předmětem soutěže,

- zajišťování souboru dalších služeb a podnikatelských činností jako svou vedlejší činnost, navazujících na základní poslání a provoz objektu, ve kterém sídlí, za úplatu, za předpokladu, že plní hlavní úkoly stanovené ministerstvem.

Národní ústav se pověřuje funkcí národního odborného pracoviště, které vykonává informační, vzdělávací a metodologické služby pro dokumentaci tradiční lidové kultury a pro péči o ni, pro pořádání specializovaných školení pro dobrovolné i profesionální pracovníky v tomto oboru, zejména ve vztahu k pověřeným odborným pracovištím, která vykonávají obdobné služby v regionech.

Statutární orgány

Statutárním orgánem Národního ústavu je ředitel, kterého jmenuje a odvolává ministr kultury České republiky. Ředitel může k plnění úkolů Národního ústavu zřizovat poradní orgány, a to stálé i dočasné. Vnitřní organizační strukturu Národního ústavu stanoví organizační řád, který vydává ředitel.

Hospodaření

Majetek, k němuž má Národní ústav právo hospodaření, tvoří nemovité i movité věci, práva a pohledávky, které slouží k zajištění činnosti Národního ústavu, podle účetního stavu ke dni 31. 12. 1990. Spravuje svěřený majetek, pečuje o jeho údržbu, chrání ho před rozkrádáním, poškozením, zničením, ztrátou nebo zneužíváním a využívá všechny právní prostředky k jeho ochraně.

Přílohou zřizovací listiny je „Přehled majetku Národního ústavu ke dni 30. 6. 2001“, přiložený k rozhodnutí č. 33.

Národní ústav je příspěvkovou organizací napojenou na státní rozpočet formou příspěvku, hospodaří podle obecně závazných právních předpisů a finančních pravidel stanovených Ministerstvem financí České republiky.

Závěrečná ustanovení

Národní ústav se zřizuje na dobu neurčitou. Zrušit ho může pouze zřizovatel nebo jeho právní nástupce.

Zrušuje se statut Ústavu lidové kultury ve Strážnici ze dne 1. ledna 1991 č.j. 14 649/90.

Toto opatření nabývá účinnosti dnem 8. června 1994.